
Tisková zpráva

Uherské Hradiště, 
22. 8. 2024

XXI. Slovácké slavnosti vína a otevřených památek přináší opět pestrý program plný tradic, vína a folklóru

Uherské Hradiště se letos opět stane centrem jedné z nejvýznamnějších kulturních událostí regionu, 
Slováckých slavností vína a otevřených památek. Tato lidová slavnost, která spojuje tradiční hodnoty  
Slovácka s vinařstvím a historickým dědictvím, se uskuteční ve dnech 7. a 8. září 2024. Program však 
odstartuje již v pátek 6. září.

Tradiční folklór a pestrý program:

Slovácké slavnosti vína jsou již od roku 2003 neodmyslitelnou součástí kulturního kalendáře Uherského 
Hradiště. Město ožije tradičními kroji, zpěvem a tancem, které budou k vidění nejen na 12 připravených 
pódiích a stanovištích, ale také v ulicích města. Největším lákadlem pro diváky bude opět krojovaný průvod 
městem, kterého se letos zúčastní přes 3 tisíce krojovaných z takřka 50 měst a obcí.  Své umění ukáží 
stovky účinkujících z mnoha desítek folklorních souborů, cimbálových muzik, dechových hudeb, pěveckých 
sborů, hudebních a tanečních skupin, z nichž mnohé v průběhu víkendu vystoupí opakovaně.  K tomu se po 
oba dny v celkem asi 300 stáncích po celém městě prezentují vinaři, jarmarečníci či lidoví řemeslníci. 

Novinky:

Novinkou  letošního  roku  je  stanoviště  města  Uherského  Brodu  u  bývalého  justičního  paláce  (Střední 
uměleckoprůmyslová  škola  Uherské  Hradiště)  v  rámci  sobotní  prezentace  mikroregionů,  nebo  také 
premiérové představení  Horňácka,  kterému bude patřit  hlavní  pořad  Slavnostního zahájení slavností s 
názvem Chodníčky horňáckých písní (pátek 6. 9. 20:00 hodin). 

V  prostorách  Reduty  bude  k  vidění  výstava  autorky  Adély  Zajícové,  rodačky  z Uherského  Hradiště,  s 
překvapivým názvem i obsahem - Slavnosti vína v komiksových obrázcích.

Další novinkou je konání pravoslavné liturgie na Výšině sv. Metoděje (neděle 8. 9. 10:00 hodin)

Průvod a jarmark:

Jedním z největších lákadel pro diváky je krojovaný průvod, letos s podtitulem Víno a tanec, ve kterém 
jdou všechny zúčastněné mikroregiony – těch je spolu s Uherským Hradištěm celkem 9. Trasa průvodu 
povede jako každý rok od sklepů ve Vinohradské ulici až na Masarykovo náměstí. Řazení průvodu bude 
následující: Uherské Hradiště - Uherský Brod – Buchlov - Za Moravú - Ostrožsko / Veselsko – Staroměstsko 
- Dolní Poolšaví - Bílé Karpaty - Východní Slovácko - hosté slavností. 

Kromě toho se návštěvníci mohou těšit na  Hradišťský jarmark  na Masarykově náměstí, kde se setkají s 
nabídkou  několika  desítek  výrobců  a  prodejců  reprezentujících  svá  řemesla.  Jarmark  je  samozřejmě 
doplněn také o rozmanitou nabídku jídel a pití.
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Ochutnávky vína:

Milovníci vína si přijdou na své už v pátek 6. září, kdy bude na Masarykově náměstí otevřen Vinný stan, 
kde ochutnávku vín nabídnou vinaři ze Sadů, v pátek za doprovodu cimbálové muziky Ohnica a v sobotu 
CM muziky Bálešáci ze Starého Města.  

V rámci Slováckých slavností vína a otevřených památek je největší vinařskou akcí nedělní  Oslava vína v 
Redutě, kterou pořádají vinaři z Mařatic.  Pro milovníky vína bude připravena prezentační prodejní výstava 
za účasti známých vinařství,  např.:  Dvůr pod Starýma horama z  Boršic,  Jančurovo rodinné vinařství  z 
Kudlovic,  Vinařství Josef Škopík z Blatnice pod sv. Antonínkem či  Vinařství Jakubík ze Zlechova. Chybět 
nebudou ani zástupci Bzence, Vinařství Kněží hora a Vinařství Petr Bunža, dále Vinařství Tomáše Juráka z 
Nedakonic, vinařství VITIS a Žerotín, obě ze Strážnice a samozřejmě pořádající Vinaři Mařatice.
Na Oslavu vína v Redutě je vstup zdarma, zájemci si budou moci zakoupit koštovku a katalog, ochutnávat 
se bude za pomyslné mince v ceně 10 Kč, zajištěno je občerstvení.  Při hezkém počasí se bude dát posedět  
a  koštovat  skvělá  vína  i  na  nádvoří  Reduty.  Atmosféru  příjemného prostředí  provoněnou vínem ještě 
vylepší Cimbálová muzika Jaroslava Čecha. Začátek je v neděli 8. září v 9:30 hodin a potěšit se výběrem vín 
ze Slovácka bude možné až do 14 hodin.

Tipy z programu:

Velký zájem bývá o pořady, ve kterých vystupují dětské soubory. Ty se představí například v programu 
HRAJTE  NĚ  HUSLIČKY (sobota  13:00  hodin,  u  Slovácké  búdy),  přičemž  půjde  o  přehlídku  dětských 
cimbálových muzik základních uměleckých škol. V pořadu vystoupí CM Osminky a CM Husličky, obě ze ZUŠ 
Uherské  Hradiště,  CM  Lipovjánek  ze  ZŠ  Lipov,  CM  Brněnský  Valášek a  CM  Dolinka  ze  ZUŠ  Uherské 
Hradiště – Staré Město. 

Děti  se  předvedou  také  v pořadu  ZAZPÍVEJ,  SLAVÍČKU (neděle  14:00  hodin,  Kolejní  nádvoří),  který  je 
přehlídkou nejmenších dětských zpěváků je součástí postupové přehlídky Děti a píseň Slovácka. V pořadu 
se představí 12 nejlepších zpěvaček a zpěváčků z kategorie dětí do 10 let.

Mimořádnou popularitu si za léta konání Slováckých slavností vína a otevřených památek vydobyly krojové 
přehlídky, které se konají vždy v neděli na Kolejním nádvoří bývalé jezuitské koleje. Přehlídka krojů má 
letos název Červená k radosti a černá k žalosti. Pořad se svým obsahem zabývá barevností krojů a jejich 
krojových součástí, takže půjde doslova o pastvu pro oči. Jak uvádějí autorky pořadu, Ludmila Tarcalová a 
Marta  Kondrová,  barva  a  barevnost  je  v  lidovém  oděvu  významným  prvkem,  který  mu  dodává  na 
estetičnosti, dokonalosti a stává se jejím fenoménem. Obě autorky pořad doprovázejí  svým odborným 
komentářem, který mu dává cenný punc jedinečnosti. O doprovod se postará CM Mladí Burčáci (neděle 
11:00 hodin, Kolejní nádvoří).
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Mikroregiony:

Na svých stanovištích napříč městem se v rámci sobotního programu představují jednotlivé mikroregiony. 
Dolnímu  Poolšaví bude  patřit  Jezuitská  zahrada  (11:30  -  16  hodin),  zástupce  obcí  Ostrožska   - 
Veselska najdou zájemci v parku Bastion  (12 – 16 hodin). Mikroregionu  Buchlov  bude patřit prostor u 
františkánského kláštera  (12  -  15  hodin),  obce mikroregionu  Za Moravú se  představí  ve  Smetanových 
sadech (12 –  16:30).  Nádvoří  Staré  radnice  bude patřit  mikroregionu  Staroměstsko (12-16:15 hodin), 
Uherský Brod se premiérově představí u bývalého justičního paláce – Střední uměleckoprůmyslové školy 
(12 – 16 hodin).  Obce mikroregionu Bílé Karpaty předvedou své umění v Galerii Slováckého muzea (12:15 
– 16-15) a Východní Slovácko obsadí Mariánské náměstí (12:30 – 15:30).

Program pro rodiny s dětmi:

Organizátoři myslí také na rodiny s dětmi, které se budou moci pobavit zejména v neděli na Mariánském 
náměstí, kde je dopoledne vyhrazeno právě dětem – připravena budou dvě představení v podání divadla 
DONDI (10:00 a 12:30 hodin) a také koncert kapely Bombarďák (11:00). Po 13. hodině se dětské dovádění 
přesune do parku Bastion a Měšťanské besedy na skákací atrakce a loutkové divadlo, které se letos poprvé 
bude  hrát  ve  spolupráci  s  místním  Sokolem  (Měšťanská  beseda,  14:30,  15:30,  16:30),  ale  také  do 
Smetanových sadů, kde děti najdou  Středověké městečko (od 14:00 hodin). Celé rodiny se ale mohou 
pobavit také na muzikantských lodích Danaj a Morava, které po oba dny poplují po řece Moravě, a na  
kterých vystoupí skupiny Venca´s Group a Děvčice. 

Putování Vinohradskou ulicí:

Také  letos  se  v  rámci  pestrého  programu  Slováckých  slavností  vína  a  otevřených  památek  uskuteční 
tradiční Putování Vinohradskou ulicí, které patří k velkým návštěvnickým lákadlům a bude se konat už po 
sedmnácté.  Letošní  Putování  Vinohradskou  ulicí  opět  otevře  dveře  historických  měšťanských  vinných 
sklepů, včetně těch největších barokních pokladů. Mezi hlavní lákadla patří například vinný sklep U Lisu,  
Vinařský dům Mařatice nebo Sklepy Mařatice, které návštěvníky okouzlí přibližně tři sta metrů dlouhým 
sklepním labyrintem v šesti výškových úrovních. Více než dvacet venkovních vinařských a gurmánských 
stanovišť bude doplněno o hudební vystoupení devíti  cimbálových muzik. Své víno představí jak místní 
vinaři,  tak hosté z oblíbených vinařských destinací jako Polešovice, Boršice, Boršice u Blatnice, Bzenec, 
Blatnička, Kněždub, a další. Novinkou letošního ročníku bude odpolední rodinný program. Vstup na akci je  
jako vždy zcela zdarma.

Historie slavností: 

Myšlenka vytvořit v Uherském Hradišti folklorní slavnost navázala na tradici národopisných výstav. První  
výstava se měla konat v roce 1915, avšak válečné události její přípravu přerušily. Až v roce 1937 se konala 
Výstava Slovácko 1937, která se řadí mezi nejvýznamnější události v historii města. Poprvé byl program 
akce Den otevřených památek (v rámci Dnů Evropského kulturního dědictví) doplněn o folklorní program,  
zejména  průvod  krojovaných  účastníků  a  skupin  historického  šermu  z  mařatických  vinohradů  na 
Masarykovo náměstí, a zároveň rozšířen do dvou dnů 13. – 14. září 2003. Stejně jako v předchozích letech  
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byla otevřena pro návštěvníky řada památek a na Masarykově náměstí probíhal po oba dny jarmark s 
prodejem řemeslných výrobků. V neděli se pak konala také výstava vín a na Masarykově náměstí Hasičské 
odpoledne u příležitosti oslavy 130 let dobrovolných hasičů v Uherském Hradišti. Do sobotního průvodu se 
zapojila,  kromě  skupin  historického  šermu,  řada  krojovaných  ze  třinácti  obcí  a  měst  regionu.  Zdroj: 
Encyklopedie města Uherské Hradiště, Kronika města Uherské Hradiště za rok 2003

CITACE:

Ing.  Stanislav  Blaha,  starosta  města  Uherské  Hradiště:  „Kdo  má  rád  víno,  folklor,  tradice  a  historii, 
nemůže být v ty dny šťastnější. Jsme na slavnosti velmi hrdí. Jejich smysl nespočívá jenom v tom, předvést 
všechny krásy Slovácka, tím hlavním je společná oslava tradic, odkazu našich předků a našich kořenů. A 
spontánnost, se kterou se v průběhu slavností dá setkat takřka na každém kroku, je pak už jen pomyslnou 
třešničkou na dortu. Velmi si vážím všech, kdo se podílejí na tom, aby událost takového rozměru mohla v  
našem městě vůbec být. Za úspěšnou organizací není jen náš zkušený tým, který slavnosti připravuje každý  
rok, ale je to výsledek spolupráce a obrovské sounáležitosti lidí z města a celého regionu. Zároveň, díky 
Dnům  evropského  dědictví,  nabízíme  možnost  nahlédnout  do  minulosti  prostřednictvím  otevřených 
památek a třeba se i dozvědět něco nového o architektuře a historii města. Všem majitelům či správcům 
památek patří díky za to, že tuto věc umožňují“. 

MgA. Antonín Mach, ředitel Klubu kultury Uherské Hradiště:  „XXI.  ročník Slováckých slavností vína a 
otevřených památek má své motto „Tanec a víno“. Chtěli bychom a je to i našim cílem, aby se tyto dvě 
veličiny prolínaly celými slavnostmi. Aby si všichni odnášeli plné náruče radosti a roztančili celé královské 
město Uherské Hradiště.“

Ivo Valenta, zakladatel Nadace SYNOT: „Je pro mě potěšením sledovat, jak se tato slavnost během více než 
dvou dekád vyvinula a získala si srdce mnohých, jak pokračuje ve svém růstu a rozkvětu. Každý rok se naše 
město Uherské Hradiště stává srdcem národopisného dění a tvoří pestrou mozaiku tradic, které ožívají v 
podání talentovaných účinkujících všech věkových kategorií. Pro mne jsou slavnosti mnohem více než jen 
oslavou vína a památek. Tento svátek je i hlubokým vyjádřením úcty k našim kořenům a tradicím. Každý 
ročník je přitom jedinečný. Vidím, jaký kus práce zůstává za organizátory akce, městy a obcemi, bez nichž 
by naše slavnosti nemohly být tak pestré a živé. Obzvlášť bych však chtěl poděkovat těm, kteří uchovávají a 
předávají naše tradice mladším generacím, aby neupadly v zapomnění, neboť právě oni jsou nositeli našeho 
kulturního dědictví.“
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Financování: Město Uherské Hradiště: 2,9 milionu korun, Nadace Synot: 1 milion korun, Vinařský fond: 500 
tisíc korun, Zlínský kraj 250 tisíc korun. 

Omezení provozu na komunikacích:

V sobotu 7. 9. 2024 od 9:00 – do 12:00 hodin je v souvislosti se slavnostním průvodem plánováno omezení 
provozu na ulicích Sokolovské, Všehrdově a Palackého náměstí. Celý úsek bude po dobu průvodu uzavřen. 
Průvod protne silnici I/55 na křižovatce ulic Sokolovská, Všehrdova, Maršála Malinovského a Velehradská 
třída. Bude vyznačena objízdná trasa. Pouštěny budou pouze autobusy linkové dopravy. 

Od 6. 9. 2024 (odpoledne) do 8. 9. 2024 bude úplná uzavírka ulice Poštovní, Masarykova náměstí a ulice 
Nádražní

7. 9. 2024 od 6:00 hodin bude uzavírka ulice Vinohradské

Parkování: 

Doporučujeme, aby návštěvníci slavností upřednostnili jiné způsoby dopravy, než autem, ale pokud 
takovou možnost nemají, pak jsou pro parkování k dispozici parkoviště u vlakového nádraží ČD Jih a ČD 
Sever, parkoviště Na Stavidle, v ulici Obchodní u OD Centrum, na Velehradské třídě (naproti autobusového 
nádraží), případně na náměstí Míru u kina Hvězda (pozor na omezený příjezd a výjezd po dobu 
slavnostního průvodu). V krátké vzdálenosti od centra města je možné bezplatně parkovat na Studentském 
náměstí nebo na parkovišti u Zimního stadionu. U parkovišť přímo v centru města (například na náměstích) 
je třeba počítat s tím, že některá budou nepřístupná s ohledem na uzavírky komunikací.

Ostatní údaje:

Úklid / odpady: Svoz odpadkových košů min. 3x denně, dle potřeby (v rámci města probíhat monitoring 
situace, na případné problémy budeme operativně reagovat). Současně bude navýšen počet míst k 
ukládání odpadků o mobilní stojany s igelitovými pytli v rozsahu obdobném jak v minulých letech. Prodejci 
budou mít k dispozici vratné kelímky. 

Počet prodejních a prezentačních stánků: cca 300 po celém městě 

Veřejné toalety: Dostatečné množství toalet po celém městě vč. přístaviště, průběžná údržba je zajištěna. 
Umístění mobilních toalet: Komenského náměstí, ulice Nádražní, Smetanovy Sady (U Míru), Palackého 
náměstí, Františkánská ulice, Přístaviště. Provozní doba veřejného WC na ul. Hradební: pátek: 6:00 – 22:00 
hodin, sobota 8:00 – 22:00 hodin, neděle  8:00 – 22:00 hod.

Zdravotní služba: stanoviště u Reduty na Masarykově náměstí – k dispozici v sobotu i v neděli.

Pitná voda: Pítka s pitnou vodou jsou v Uherském Hradišti k dispozici na Palackého náměstí, Mariánském 
náměstí, v parku Smetanovy sady (u dětského hřiště), na Svatojiřském nábřeží a kašna s pitnou vodou je na 
Zelném trhu.
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DNY EVROPSKÉHO DĚDICTVÍ

Dny evropského dědictví se konají v České republice v letošním roce ve dnech 7. až 15. září. Uherské 
Hradiště  již  tradičně  využívá  prvního  z  obou  víkendů  a  zařazuje  konání  Dnů  evropského  dědictví  k 
Slováckým  slavnostem  vína  a  otevřených  památek.   Otevřeno  bude  celkem  22  uherskohradišťských 
památek, přičemž dvě z nich jsou trvale dostupné. První z nich je jediná národní kulturní památka na území 
města - Výšina sv. Metoděje a druhou obnovené městské hradby za Klubem kultury.

Znovu se otevřou také brány bývalé uherskohradišťské věznice. Zásluhou Moravského zemského muzea a 
ve  spolupráci  s  Úřadem  pro  zastupování  státu  ve  věcech  majetkových,  městem  Uherské  Hradiště  a 
spolkem Memoria proběhnou v areálu bývalé věznice oblíbené komentované prohlídky.  Pro značný zájem 
veřejnosti  však  návštěva  věznice  není  možná  bez  předchozí  rezervace.  Lidé,  kteří  se  do  věznice  už 
nedostanou, mohou využít novou imersivní expozici  Za zdí,  která je ve formě mobilní aplikace s prvky 
rozšířené  reality.  Uživatelé  se  s  historií  věznice  seznámí  na  šesti  stanovištích  rozprostřených  okolo 
vězeňské zdi. Virtuální expozice nabízí třeba pohled na areál věznice z ptačí perspektivy, prohlídku cely –  
samotky nebo interaktivní dobový výslech. Absolvování expozice zabere necelou hodinu. 

Mezi  další  lákadla bude určitě patřit  nejen samotný areál  bývalé  jezuitské koleje,  kde se na Kolejním 
nádvoří koná během slavností celá řada pořadů, ale kde návštěvníci najdou městské informační centrum 
s nabídkou  řady  folklorně  laděných  dárkových  předmětů  z Uherského  Hradiště,  prodejnu  Tradičního 
výrobku  Slovácka,  zdarma  přístupnou  Stálou  expozici  dějin  města a  Galerii  Joži  Uprky s  mimořádně 
sníženým vstupným. Bohatý program bude mít připraven i  Střední uměleckoprůmyslová škola Uherské 
Hradiště sídlící v bývalém justičním paláci.  V sobotu i v neděli v 13:00 a v 15:00 hodin zde proběhnou 
komentované prohlídky. 

K  procházkám  se  zajímavými  cíli  láká  Park  a  Skanzen  Rochus  a  nedaleká  kaple  Sv.  Rocha,  kostel  
Nanebevzetí Panny Marie na hřbitově v Mařaticích či jediná národní kulturní památka na území města 
Výšina svatého Metoděje, kde se v neděli v 10 hodin bude konat pravoslavná liturgie.

Zcela mimořádnému zájmu se těší nedělní komentované prohlídky města se zaměřením na historii. Vybrat 
si bude možné ze dvou dopoledních (v 9:00 a v 11:00 hodin) a dvou odpoledních (v 14:00 a 16:00 hodin). 
Začátek prohlídky je vždy u Matyášovy brány v parku Jezuitská zahrada.

Neděle tradičně naplňuje památky kulturou.  Koncerty duchovní  hudby,  klezmeru i  lidových písní  bude 
možné navštívit  v kostele Zvěstování Panny Marie,  u bývalé židovské synagogy nebo v Rajské zahradě 
františkánského kláštera.

 „Majitelům a správcům všech otevřených objektů patří velké poděkování, protože návštěvníkům umožňují 
prohlídky objektů, které třeba běžně přístupné nejsou,“ vyjádřil se starosta města Stanislav Blaha.

-JP- 
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